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说 明

1、教育研习手册是师范生实践教学的重要文本，由教育研习指导教

师和学生共同填写，其中教育研习成绩评定表由研习指导教师填写，

其余表格由研习学生填写；

2、本手册用 A4纸双面打印，左侧装订后手写，手册中教师访谈记录

与心得和专题讲座记录与听后感，可二选一完成；教学技能竞赛记录

与教育调查报告，可二选一完成，其余内容均需逐一完成。

3、请认真填写各项内容，手册填写后上交学院存档备查。
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1 教师访谈记录与心得

教师访谈记录与心得（1）

填表说明：师范生利用业余时间，自主选择 1-3 位教师（包含校内教师，其中 1 位应为校级

以上先进、优秀教师）围绕教育理想、教育信念、教育情感、教育知能、教育意志等五方面

展开访谈。

一、访谈对象背景资料介绍

二、具体访谈记录



2

三、访谈心得（不少于 1000 字）
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教师访谈记录与心得（2）

填表说明：师范生利用业余时间，自主选择 1-3 位教师（包含校内教师，其中 1 位应为校级

以上先进、优秀教师）围绕教育理想、教育信念、教育情感、教育知能、教育意志等五方面

展开访谈。

四、访谈对象背景资料介绍

五、具体访谈记录
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六、访谈心得（不少于 1000 字）



6



7

教师访谈记录与心得（3）

填表说明：师范生利用业余时间，自主选择 1-3 位教师（包含校内教师，其中 1 位应为校级

以上先进、优秀教师）围绕教育理想、教育信念、教育情感、教育知能、教育意志等五方面

展开访谈。

七、访谈对象背景资料介绍

八、具体访谈记录
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九、访谈心得（不少于 1000 字）
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2 专题讲座记录与听后感

专题讲座记录与听后感（1）

填表说明：师范生通过学校或学院讲坛聆听名校长、名教师开设的专题讲座 1-3 场次（可聘

请教师来学校讲座或观看网络视频讲座），领悟名校长、名教师的成长之道，并围绕教育理

念、信念、情感、知能、意志等五方面或其中一方面，撰写 1篇不少于 1000 字的听后感。

讲座人 讲座题目

时间 地点

一、讲座记录
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二、专题讲座听后感（不少于 1000 字）
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专题讲座记录与听后感（2）

填表说明：师范生通过学校或学院讲坛聆听名校长、名教师开设的专题讲座 1-3 场次（可聘

请教师来学校讲座或观看网络视频讲座），领悟名校长、名教师的成长之道，并围绕教育理

念、信念、情感、知能、意志等五方面或其中一方面，撰写 1篇不少于 1000 字的听后感。

讲座人 讲座题目

时间 地点

三、讲座记录
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四、专题讲座听后感（不少于 1000 字）
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专题讲座记录与听后感（3）

填表说明：师范生通过学校或学院讲坛聆听名校长、名教师开设的专题讲座 1-3 场次（可聘

请教师来学校讲座或观看网络视频讲座），领悟名校长、名教师的成长之道，并围绕教育理

念、信念、情感、知能、意志等五方面或其中一方面，撰写 1篇不少于 1000 字的听后感。

讲座人 讲座题目

时间 地点

五、讲座记录
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六、专题讲座听后感（不少于 1000 字）
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3 研习试讲教学设计

研习试讲教学设计（1）

填表说明：师范生通过观摩、分析、模仿优质课，书写 1-3 份详细的教学设计，完成 1-3 节

课的试讲。教学设计要指导教师审阅合格才能进行试讲。

科目 选用教材 时间

课型 教学对象 地点

教学主题

教学目标

教学重点

教学难点

教学媒体
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教学过程
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教学反思
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研习试讲教学设计（2）

填表说明：师范生通过观摩、分析、模仿优质课，书写 1-3 份详细的教学设计，完成 1-3 节

课的试讲。教学设计要指导教师审阅合格才能进行试讲。

科目 选用教材 时间

课型 教学对象 地点

教学主题

教学目标

教学重点

教学难点

教学媒体
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教学过程
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教学反思
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研习试讲教学设计（3）

填表说明：师范生通过观摩、分析、模仿优质课，书写 1-3 份详细的教学设计，完成 1-3 节

课的试讲。教学设计要指导教师审阅合格才能进行试讲。

科目 选用教材 时间

课型 教学对象 地点

教学主题

教学目标

教学重点

教学难点

教学媒体
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教学过程
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教学反思
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4 班主任工作总结及心得体会

说明：从班级管理和综合育人等方面，总结教育见习、实习中的班主任工作，谈谈成为一名

优秀班主任需要具备哪些方面的知识和能力。

一、班主任工作总结
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二、心得体会
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5 教学技能竞赛记录

填表说明：学生选取在校期间参加规格最高，或所获成绩最佳的 1 次教学技能竞赛作为记录

填写依据。获奖证书等竞赛成果材料需提供复印件，并统一装入“三习”材料档案袋。

竞赛名称

竞赛级别 校级以上比赛 校级比赛 院级比赛 班级比赛

主办单位 承办单位

竞赛时间 竞赛地点

赛事规模、设奖情况、

获奖情况

指导教师

参赛心得体会
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6 教育调查报告

填表说明：师范生结合所学专业，选择学科教学中的热点问题，确定具体的主题并进行教育

调查研究，结合调查结果，撰写 1篇不少于 2000 字的教育调查报告。

一、教育调查的主题

二、教育调查的目的和意义

三、教育调查的对象和任务

四、教育调查的方式和方法
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五、教育调查的实施流程

六、教育调查报告正文
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7 毕业论文指导记录

毕业论文指导记录（1）

填表说明：实习期间需请校外指导教师对所撰写的毕业论文进行 2 次指导，并完成毕业论文

指导记录。

毕业论文题目

校内指导教师 校外指导教师

校外指导教师指导时间

校外指导教师所指导的内容

校外指导教师指导所取得的成效或解决的问题
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毕业论文指导记录（2）

填表说明：实习期间需请校外指导教师对所撰写的毕业论文进行 2 次指导，并完成毕业论文

指导记录。

毕业论文题目

校内指导教师 校外指导教师

校外指导教师指导时间

校外指导教师所指导的内容

校外指导教师指导所取得的成效或解决的问题
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8 教育研习总结

填表说明：从践行师德、学会教学、学会育人、学会发展等方面，对教育研习进行总结，结

合自身情况谈谈未来努力的方向。
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9 教育研习成绩评定表

姓名 学号

项目 选项与分值 具体要求 各项得分

教师访谈记录与心得
二选一

（15 分）

完成 1-3 位教师访谈记录与心得

体会。

专题讲座记录与听后感
听 1-3 场教育教学相关专题讲座，

并完成不少于 1000 字的听后感。

研习试讲教学设计
必选

（20 分）
写 1-3 份教学设计，并通过试讲。

班主任工作总结及心得体会
必选

（15 分）

完成 1 份班主任工作总结与心得

体会。

教学技能竞赛记录
二选一

（20 分）

参加班级以上教学技能竞赛，并获

得奖项。

教育调查报告
结合所学专业撰写 1 篇不少 2000

字的教育研究报告。

毕业论文指导记录
必选

（15 分）
完成 2 份毕业论文指导记录。

教育研习总结
必选

（15 分）
对教育研习的感悟与反思。

总评成绩

评语（教育研习过程中的表现、任务完成情况、工作态度、专业水平、工作能力等方面评价）

指导教师签字：

年 月 日
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